



Κάλυψη παρείχε και ο υπουργός Εσωτερικών Μάκης Βορίδης στον προκλητικό αναπληρωτή υπουργό Υγείας Βασίλη Κοντοζαμάνη, ο οποίος δήλωσε ότι οι γιατροί ευθύνονται επειδή το 80% των ασθενών από κορωνοϊό πέθαναν εκτός ΜΕΘ



Αντί συγγνώμης, ο Βορίδης τα ρίχνει στους γιατρούς

Η κυβέρνηση φοβάται αναζήτηση των ευθυνών της για την πανδημία. «Αυτονόητη» χαρακτήρισε ο υπ. Εσωτερικών τη δήλωση Κοντοζαμάνη ότι οι γιατροί ευθύνονται για τους ασθενείς που πέθαναν εκτός ΜΕΘ

Σπεύδουν να αποσεισουν όχι μόνο τις πολιτικές αλλά και ενδεχόμενες ποινικές ευθύνες τους. «Συστολή και συγγνώμη» από τους υγειονομικούς αξίωσε από την κυβέρνηση ο Κ. Ζαχαριάδης

Του ΚΩΣΤΑ ΠΟΥΛΑΚΙΔΑ

Κεντρική επιλογή της κυβέρνησης είναι η επίρριψη όλων των ευθυνών για την οξυ-τητα της πανδημίας στους γιατρούς. Αυτό φάνηκε από τη χθεσινή κάλυψη που παρείχε και ο υπουργός Εσωτερικών Μάκης Βορίδης στον προκλητικό αναπληρωτή υπουργό Υγείας Βασίλη Κοντοζαμάνη, ο οποίος δήλωσε ότι οι γιατροί ευθύνονται επειδή το 80% των ασθενών από κορωνοϊό πέθαναν εκτός ΜΕΘ.

Αρχικά ο εισηγητής του ΣΥΡΙΖΑ Κώστας Ζαχαριάδης είχε τονίσει: «Αντί να υπάρχει έστω μια σχετική συστολή, μία συγγνώμη ότι δεν περιμέναμε την πανδημία, αλλιώς τα σχεδιάσαμε, ψέματά σας είπαμε προεκλογικά, τώρα έρχεται ο Β. Κοντοζαμάνης και λέει φταίνε οι γιατροί για τους θανάτους εκτός ΜΕΘ. Πάντα σ' αυτήν την κυβέρνηση φταίει κάποιος άλλος εκτός από τους κυ-

βερνώντες. Ποτέ δεν φταίνε οι ίδιοι».

«Αυτό είναι αθλιότητα» είπε ο Μ. Βορίδης και πρόσθεσε: «Εκθέτετε ανεπανόρθωτα τον εαυτό σας. Ξέρετε να έχουν υπάρξει οδηγίες σε γιατρούς που να λένε ότι η ενδεδειγμένη θεραπεία, εάν περιλαμβάνει τη νοσηλεία στη ΜΕΘ, να μην ακολουθείται; Έχει δώσει ο Β. Κοντοζαμάνης ή άλλος πολιτικός τέτοια οδηγία στο ιατρικό προσωπικό, στο νοσηλευτικό προσωπικό, στο προσωπικό Υγείας;». Ο Μ. Βορίδης υποστήριξε πως ο Β. Κοντοζαμάνης «είπε το αυτονόητο. Υπάρχει κάποιος ισχυρισμός που λέει ότι ο Κοντοζαμάνης, ο Κικίλιας, ο Βορίδης, ο οποιοσδήποτε πήγε σε έναν γιατρό και του είπε να μην βάζει ασθενείς στις ΜΕΘ;».

«Σας έστειλαν κάποιο μήνυμα από το Μαξίμου να υπερασπιστείτε τις δηλώσεις Κοντοζαμάνη; Γιατί το κάνετε αυτό στον εαυτό σας;» επέμεινε ο Κ. Ζαχαριάδης και κάλεσε τον υπουργό Εσωτερικών να διαβάσει την

ανακοίνωση των νοσοκομειακών γιατρών της Θεσσαλονίκης. «Οι άνθρωποι δίνουν τρεις μήνες τη μάχη και κάνουν μια δήλωση απέναντι στον υπουργό και λέτε ότι είναι ΣΥΡΙΖΑ. Είναι ντροπή αυτό που κάνετε, γιατί αυτός ο κόσμος δεν έχει υπερωρίες, δεν έχει γάντια, έχει αρρωστήσει, άνθρωποι έχουν φύγει από τη ζωή και πρέπει να υποκλίνεστε σ' αυτόν τον κόσμο και όχι να λέτε είναι ΣΥΡΙΖΑ, είναι Ν.Δ. Είναι λειτουργοί της δημόσιας Υγείας. Πρέπει να τους σέβεστε» υπογράμμισε ο εισηγητής του ΣΥΡΙΖΑ και κάλεσε τον Β. Κοντοζαμάνη να ζητήσει συγγνώμη.

«Θα συνιστούσαμε μεγαλύτερη προσοχή στον τρόπο με τον οποίο διαχειρίζονται ζητήματα που έχουν σχέση με την πανδημία και τις ΜΕΘ. Ειδικά για τις ΜΕΘ» υπογράμμισε και η εισηγητής του ΚΙΝ.ΑΛΛ. Ευαγγελία Λιακούλη και συνέστησε «αυτοσυγκράτηση και ψυχραιμία. Και τα κυβερνητικά στελέχη που εί-



ναι στην πρώτη γραμμή, η διοίκηση δηλαδή, θα πρέπει και εκείνα με σοβαρότητα και υπευθυνότητα να αντιμετωπίσουν τα ζητήματα της πανδημίας, που είναι βαριά θέματα».

Πολάκης: Κυβέρνηση των ακρίδων

Δεικτικός ήταν ο Παύλος Πολάκης, ο οποίος ευχήθηκε «καλή λευτεριά» και από την πανδημία, αλλά και από αυτήν την κυβέρνηση, που ήρθε σαν κυβέρνηση των αρίστων και θα φύγει σαν κυβέρνηση των ακρίδων». «Εσείς μπήκατε υπουργός Εσωτερικών για να ετοιμάσετε τις επόμενες εκλογές με τη φιλοδοξία ότι, κινητοποιώντας τα εθνικιστικά ακροδεξιά δίκτυα της ομογένειας, θα μπορούσατε να πετύχετε μια διαφορά επιστολικών ψήφων που θα επιτρέψει είτε την οριακή σας νίκη είτε όχι τη συντριπτική σας ήττα» εκτίμησε ο βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ και τόνισε στον Μ. Βορίδη πως «όσα θεσμικού χαρακτήρα μέτρα κι αν πάρετε για να μην ξανακυβερνήσει η Αριστερά, η Αριστερά θα ξανακυβερνήσει και 'θα είναι ντάλα μεσημέρι', γιατί αποτελεί πλέον -με βάση και αυτά που συμβαίνουν και τους τελευταίους δύο, τρεις μήνες στη χώρα μας με την καλύτερη διαχείριση της πανδημίας και με την οικονομική καταστροφή των μεσαίων στρωμάτων- αδήριτη αναγκαιότητα σε συνδυασμό με την έξαρση του αυταρχισμού, την έξαρση των αντιδημοκρατικών μεθοδεύσεων που εφαρμόζονται σαν μια 'νέας κοπής' ΕΡΕ του 1950».